

Élménybeszámoló Jenából

Jenában tudtommal én voltam az első BMF-es hallgató, legalábbis a NIK-ről biztosan, így azt hiszem illő egy kicsit részletesebb beszámolót írnom.

Kiutazás:

Több lehetőség is van. Lehet menni repülővel, ha találunk jó áron jegyet, de ehhez jó előre tudni kell, mikor is megyünk pontosan. Jenától nem messze, Erfurt-ban van repülőtér, onnan kb. 40 perc vonattal Jena, a vonat gyakran jár. Időben nyilván a leggyorsabb, csak az ár nagyon bizonytalan, meg elég kevés repülő jár Erfurt-ba. Szóba jöhet még a repülőtér Drezdában, Lipcsében ill. Berlinben, de ezek már messzebb vannak, és a vonatok elég drágák.

Lehet menni vonattal, ami alapján 30 000 Ft környékén jönne ki, de létezik egy Europa Special nevű kedvezmény, amivel nagyon olcsón lehet utazni. Konkrétan a kiutam úgy nézett ki, hogy Nürnberg-ig egy Nürnberg Special kedvezménnyel (EuroCity vonattal, volt rajta konnektor is :)), onnan pedig egy InterCity Express vonattal Jenába (ezeken nincs konnektor). Az egész út kb. 17 000 Ft, 10-11 óra. Nem vészes, mert jó minőségű vonatok vannak. Előny a repülővel szemben, hogy nincs korlátozás a csomagok súlyára nézve.

Létezik még távolsági busz is, de drágább és lassabb, mint a vonat. A Special nem biztos, hogy mindig lesz, most volt. :) További infó:

http://www.bahn.de/p/view/preise/surf_rail/surf_rail_internet.shtml

Szállás:



A kolesz (Carl-Zeiss-Promenade 8.)

Rengeteg kollégium van: <http://studentenwerk.uni-jena.de>. Én azt hiszem a legdrágábban laktam (Carl-Zeiss-Promenade). :) Busszal 5 percre volt a városközponttól (és ezáltal az egyetemtől), gyalog 20 perc. Egyszemélyes szobák, három szoba egy apartmanban, hármunkra egy konyha, fürdőszoba, WC. Volt két hűtő, sütő, tűzhely, mikró, szagelszívó, evőeszközök, szendvicssütő (bár ezek egy része lehet, hogy a többieké volt). Az épületben nem volt porta, mindenkinek a kulcsa nyitja az épület főbejáratát, az apartmant, a saját szobát, a mosószobát, a szeméttárolót... Mivel nincs portás, senki nem ellenőrzi, hogy kit/mikor engedünk be, teljes a szabadság. Van kaputelefon is. Igazából ezek lakások, szóval

inkább albérlet, mint kolesz. Mosószoba: 3 mosógép + 3 szárító, mindegyik 2x50 centtel működik.

Az itt leírtak kb. igazak a többi koleszra is (jártam elég sok helyen), kivéve pl. a mikrót, az nem volt mindenhol. A többi kolesz régebbi volt, azok nem voltak olyan szépek, meg volt ahol szinte papírfalak voltak... Nálam teljesen felújított épület, minden szép új, modern, tiszta. Otthoni koleszhoz képest furcsa volt, hogy a folyosón alig talákoztam emberekkel, mindenki ült a szobájában. Az egyik lakótársammal két naponta egy 'Hallo'-ra futotta...

Város:

Százezres város, nem is túl nagy, nem is túl kicsi. Körül van véve hegyekkel (jókat lehet kirándulni), van egy folyója (Saale), összességében nagyon hangulatos, szép város. Az egyetem a központban van, könnyen megközelíthető és minden közel van hozzá. Tömegközlekedés egész jó, napközben gyakran járnak a buszok és villamosok, csak a buliról hazajutni nehezkesebb kicsit, de azért éjszakai járatok is vannak. A járművek természetesen a BKV-t erősen überelik, más színvonal. A kötelező féléves hozzájárulás (nekem 120 euro) befizetése után a tömegközlekedés ingyenes. Talán érdemes rögtön az elején venni egy bicót, a fél város kerekedik, mindenhol van tároló, külön bicóutak, kicsi forgalom és azzal nincsenek távolságok. Nem is beszélve a bicótúrákról (túraútvonalak minden irányba, egész nagy távolságokba).



Jena, háttérben a Jentower



Egyetem:

Projekt munkát végeztem, ami azt jelentette, hogy kb. heti egyszer találkoztam a konzulenssemel (egy egyiptomi hölgy), meg heti egyszer volt egy meeting a professzorral meg a többi képfeldolgozós sráccal (mind német volt), ahol mindenki beszámolt az elmúlt hét eredményeiről, bár mai napig nem tudom mivel foglalkoztak, mivel ők végig gonosz módon németül beszéltek... :) Én a konzulenssemel meg a proffal is végig

angolul beszéltem, nem volt gond. Egyszer kellett tartanom egy előadást is, szintén angolul, de ez se volt veszélyes.

A feladatom az AdaBoost nevű algoritmus implementálása volt C++-ban. Dolgozhattam volna egy laborban, de inkább otthon, a laptopomat használtam. Összességében nem szakadtam meg a feladataim súlya alatt... ;)

Friedrich-Schiller-Universität



Emellett tárgyakat nem vettem fel, viszont jártam egy kezdő németkurzusra. Heti 2x2 óra, 2 tündéri tanárnővel, jó társaságban, jó hangulatban. Amit nem értettünk németül, azt elmondták angolul. Minden órán bent voltam, tetszett, meg sokat is fejlődtem. Ja és a 4 kredit is jól jöhet még. :) Volt még egy angolkurzusom is, ezt egy szintén Erasmus-os amerikai lány tartotta, általában 3-4-en voltunk és egy kocsmában sör mellett beszélgettünk. :) De hasznos volt ez is. Egyébként kb. bármilyen nyelvet lehet tanulni valamilyen formában.

Sportolási lehetőség is van bőven, rengetegféle sportot lehet űzni, igaz fizetősek, de nem olyan drágák. Sima focitól a kenun át a jógáig meg a masszázsig van minden. :)

'Hivatalos' Erasmus élet:

Sok programot szerveznek az Erasmus-os közösségnek, főleg az elején. Kirándulások a környező hegyekbe, a közeli nagyvárosokba, kb. havi egy party alacsony árakkal, kenutúra, gyárlátogatások, stb. Szerveztek nagyobb, 3-4 napos túrákat is (pl. Berlinbe). Szóval erre nem lehet panasz, tényleg érdemes elmenni ezekre.

'Nemhivatalos' Erasmus élet:

Az egyetem mellett van egy utca, ahol csak kocsmák vannak. :P Ezen kívül vannak mindenféle szórakozóhelyek, sokszor vannak koncertek (kulturális jellegűektől a Sepulturáig... :), van 3 mozi, szóval ami kell. Mi sokszor szerveztünk kirándulásokat az elérhető közelségben lévő városokba (Weimar, Erfurt, Drezda, Lipcse, Nürnberg, Halle...). Regionális vonatokkal viszonylag olcsón meg lehet űzni.



Party :)

Árak:

Bevásárlásra ott a Plus, Lidl, Aldi, Kaufland, Spar... Kinek mi van közel. Itt az árak az otthoniakhoz hasonlóak, van ami drágább, van ami olcsóbb, összességében kb. ugyanaz. Ami drága, az a kolesz. Igaz, hogy én a legdrágább koleszban laktam, de az otthoni havi 8 000 Ft helyett majdnem 60 000 Ft volt... Átlag 150-200 euro/hó környékén vannak és mindenképpen ki kell fizetni 6 hónapot, függetlenül az ott tartózkodás időtartamától (persze kiköltözés után már másnap lakik ott valaki más...).

Ezen kívül a vendéglátóipari egységek is drágábbak, mint otthon, egy átlag kocsmában egy sör 2-3 euro (le is szoktunk a borraivalórol... :). Meg úgy általában a szolgáltatások drágábbak, pl. fodrász, de nem vészes. Ami igazán drágává teszi az ittlétet, az az, hogy mindig költeni kell valamire, mert ha az ember nem otthon ül egyfolytában, akkor 1-2 naponta 1-2 sör is szépen megcsapolja a bankszámlát... Nekem átlag havi 250 euro ment el a koleszon kívül.

Ebédelni lehet a 3 menza valamelyikén heti 6 nap, 3-5 féle menü közül válogatva, 1,5-2,5 euro közötti áron. Ezért egy főétel jár, szinte mindig vagy salátával, vagy gyümölcscsel, vagy desszerttel. Szerintem korrekt ár, megfelelő mennyiséget is adnak általában, változatos ételek vannak és nekem minőségileg sem volt gondom vele, ritkán hagytam meg bármit is. Csak tudhám mi az a barna szósz... :D

Vettem német SIM-kártyát, a tarifák kicsit magasabbak, mint otthon, de az első hónap után már a telefont sokszor kiváltotta az MSN meg a Skype, utána lehetett vele spórolni. De mindenképpen érdemes helyi számot venni, hogy mindenről időben értesüljünk (külföldi számra senki se szívesen küld SMS-t).

Bank:

Ha már a pénzügyeknél tartunk. Otthon csináltattam dombornyomásos kártyát (a forint alapú számlára, eurós számlát teljesen felesleges csinálni), hát sok hasznát nem láttam. Ugyan ezzel vettem a vonatjegyet hazafelé az interneten, de a boltokban szinte sehol nem fogadták el (MasterCard egyébként). Mindeképpen csináltatnom kellett új számlát kint, mivel arról lehet csak fizetni a koleszt (levonják havonta). Meg a helyi kártyával már mindenhol tudtam fizetni. Deutsche Bank-os voltam. Pénzfelvétel ingyenes, kártyával fizetés ingyenes, számlakivonat ingyenes, telebank és netbank ingyenes, számlavezetési díj nincs, kártyadíj nincs... Szó szerint egy centembe sem került az egész bankozás! Otthonról utaltam magamnak át pénzt a német számlára, egy utalás 500 Ft-ba került (K&H) és majdnem középárfolyamon számolták át. Korrekt.

Társaság:

Időm nagy részét a többi Erasmus-ossal töltöttem, a helyiekkel viszonylag kevésszer találkoztam. Nagyon vegyes társaság jött össze, érdekes volt megismerni a különböző kultúrákat, szokásokat. Ez teszi az egészet annyira színessé, változatossá, hogy az emberek annyira különbözőek. Egyébként szerintem mi magyarok voltunk a legtöbben, talán még a csehek voltak ilyen sokan. Kb. 15 magyart számoltam össze, de ebből néhányan a helyi főiskolára jártak. Érdekeség, hogy ennyi magyar közül egyedül voltam fiú. :)



Csak a magyarok...

Összességében nagyon jó társaság alakult ki, csupa fiatal, intelligens, életvidám egyetemista. Nagy barátságok, esetenként szerelmek szövődtek, azt hiszem ilyen körülmények között ez nem is lehet másként. :)

Nyelv:

Úgy mentem ki, hogy németül ugyan tanultam régen, de egyáltalán nem tudtam beszélni, angolul meg tudtam értetni magam. Eleinte ezért akivel csak lehetett, angolul beszéltem, így ebben sokat fejlődtem, aztán szépen fokozatosan próbáltam egyre többet németül is beszélni. Kb. 2 hónap után már mindenkivel németül beszéltem... Eleinte döcögősen, de aztán egyre jobban. Nagyon gyorsan lehet fejlődni. Akikkel nem találkoztam 1-2 hónapig, mindig megjegyezték, hogy milyen látványosan sokat fejlődtem. Eleinte még a tutorom, ill. a többi magyar segített tolmácsolni, a végén már mindent magam tudtam intézni. Apropos tutor: az első napokban nagyon sokat segített, mindenhova elkísért, rendes volt. Később nem nagyon találkoztam vele.

Németek:

Mások mint mi. Az emberek általában kedvesek, segítőkészek. Kevésbé látszik rajtuk a stressz, láthatóan jobban érzik magukat, mint az átlag magyar. Sokkal többet sportolnak, egészségesebben élnek (ennyi bicót még életemben nem láttam). A boltban a pénztáros nem három műszakban lestrapált, fáradt, ingerült, hanem kedves, mosolygós, 'további szép napot' vagy 'kellemes hétvégét' kívánós. Így is lehet.

Angolul szinte mindenkivel lehet kommunikálni kisebb-nagyobb mértékben, ha még nem megy a német. Igaz ha valaki viszont nem tud angolul, akkor nagyon nehéz megérteni, mert hiába kérem, hogy lassabban mondják, helyette hangosabban mondják, de ugyanolyan gyorsan... :) Az emberek vesznek jegyet a buszon. Egy megállóra a végállomástól is. 1,6 euro egy jegy... Pedig ellenőrt összesen egyszer láttam. Más mentalitás.

Sokkal jobban megbíznak az emberben. Az árusok, boltok kirakják az árut az utcára, nem félnek, hogy ellopják, és nem is! Egyszer kb. 15 percet vártunk egy bicóboltban, mire jött egy eladó. 1-2000 eurós bicók voltak ott őrizetlenül, kamera nélkül... Közbiztonság szinte kifogástalan, bár hallomásból értesültem egy koleszban eltűnt laptopról (buli után a közösségi teremben hagyták, hiba volt...).

Persze nem mindenben jobbak, pl. sokaknak érdekes mosogatási szokásaik vannak (a közös tányérokat érdemes használat ELŐTT is elmosni...). Meg hát a német lányok persze a magyar lányok mellett labdába se rúgnak, ez nem vita tárgya. ;) Nagy divat a minimum 3-4 féle színű haj, meg a fiúknál is a borotvált láb...

Összefoglalás:

Egyértelműen életem legjobb fél éve volt! Rengeteg embert megismertem, egy részükkel igyekszem fenntartani a kapcsolatot továbbra is, bár a többséggel ez csak interneten keresztül lehetséges, illetve születtek tervek látogatásokra egymás országaiba. A magyarokkal persze könnyebb a helyzet. De most már világszerte

vannak ismerőseim, ami nagyon jó dolog, meg a későbbiekben még hasznos lehet. Rengeteg szociális tevékenységben vettem részt (ami korábban nem volt annyira jellemző), mindig gondoskodtunk róla, hogy ne egyedül kelljen ülni otthon a négy fal között, az idő mindig kellemesen telt. Nyelvtudásom két nyelvből is nagyon sokat fejlődött, meg úgy általában a kommunikációs készségeim, nyitottabb lettem a világra. Rengeteg szép élménnyel gazdagodtam, ez a félév örökre nagyszerű emlék marad, míg otthon nem sok minden történt volna velem. Az Erasmus-t mindenképpen csak ajánlani tudom minden érdeklődőnek, ezt a lehetőséget nem szabad kihagyni!

Ha valaki hozzám hasonlóan Jenát választaná, és a beszámolómmal nem elégítette ki információéhségét, nyugodtan fordulhat hozzám kérdéseivel, szívesen segítek. Elérhető vagyok e-mail-ben és MSN-en a következő címen: gorath@freemail.hu

A Jenában készült fényképeim a következő helyen találhatóak: <http://gorath.extra.hu/jena>

Kertész Tamás